


| gpyroro rnarona.

MopaanbHble rnarosibl — 3TO rnaronbsbl,
KOTOpbIe He BblpaXaloT AeUCTBUA
U COCTOSAAHUSA, @ YCTaHaBNUBaIOT
OTHOLUeHUue Mexay noanexawum u

| OeUCTBUEM UINN COCTOAHUEM,

| BblpaXX€HHbIM UHPUHUTUBOM




OcobeHHOCTU MOoAaNbHbLIX rNarosfios
B aHIMMVMUCKOM SAA3blKe

1. OcCHOBHOM rnaron nocrie MoaanbHOro nuweTcsa 6e3 yacTtuusbl to.
She can swim.

2. He nmeroT okoOHYaHMUA -s/-es B TpeTbeM nuue, eAUHCTBEHHOM Yucne
HacTosiLLero BpemMeHu (KpomMme 3KBUBaNeHTOB MoAanbHbIX rnaronos: to

have to, to be to, to be obliged to).

She can dance.
She has to wake up early.
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OcobeHHOCTU MOoaanbHbLIX rnarofios
B aHIMIMUCKOM A3blKe

3. BonpocutenbHaa n otpuuaTtesibHaa oopmMmbl obpa3yroTca 6e3
BCNomMorartersibHbIX rfnarosos.

Can | help you?

He can't dance.
4. He BCe MoaanbHbIe rnaronbl UMerT (popMbl OyayLiero v npowegllero
BPEMEH, U NPU UX BbIPaXXeHUN 3aMEHATCH Ha 3KBUBaNEHTbI.
5. He nmerOT HeNUYHbLIX hopm rnarona (MHPUHNTUBA, NPUYaACTUA,

repyHaus).
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MopaanbHble rnarosibl MOXXHO pa3fenuTb Ha TPU KaTeropum:

1. MogaabHBbIE IJIaroJsl — can, may, must, ought to.

2, IkBuBasieHTHI — could, to be able to, might, to be allowed to, to
have to, to be to.

3. MHOTO(pYHKIIMOHAJTbHBIE IJIAroJibl, BHINMOJTHAIONINE (DYHKITUIO
mogaabHbIX — shall, should, will, would, need, dare.
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| can swim.

0 | can not swim.
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Can you swim? ||
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Can

MepeBoa: mory, ymero

3Ha4yeHue: pusnyeckasd unm yMmcTBeHHas CrocobHOCTb, BO3MOXKHOCTb
coBepLuaTb AEUCTBUE.

JKkBuBaneHT: to be able to

Present Past Future

will be able to

* Could - Bexxnneas npocbba (He Mornu Obl Bbl

)




May

lNMepeBoAa: MOXHO, paspeLlunTe

3Ha4YeHue: paspelleHne, npocbdba, BO3MOXHOCTb UMK NPeanosrioxXeHue,
BblpakaeT qoaKTUYECKYH, pa3oBYyt0 BO3MOXHOCTb

JKkBuBaneHTsbl: to be allowed to, to be (un)likely to

Present Past Future

will be allowed to

« Might - nokasatenb BEpOATHOCTU TOro, YTO YTO-TO
NPON30ONAET, HO C eLLE DonblLUEN HEYBEPEHHOCTbIO.
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lNepeBoA: OOMKEH, HAOO
3Ha4YeHue: BblpaxaeT HeobxoaNMOCTb, 06SA3aHHOCTb, HACTOATESNbHbIN

coBeT
JKBUBarneHTbl: to be obliged to, to be prohibited to, not to be allowed to

Present Past Future

will have to
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Ought to

lNepeBoAa: oorkeH, cnegyer

3Ha4YeHue: BbipaXxaeT MoparsibHbI OO, XXenaTenbHOCTb,
HaCTOATENbHbIA COBET

JKkBuBaneHTtbI: should

Present

Ought to
Should
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To be to

MepeBoa: gomkeH, obs3aH
3Ha4vyeHue: ynoTpebnsaercsa ans BblpaXkeHusa crnadoro npukasa unm
KOMaHObl, JOMKEHCTBOBAHMUS.

To have to

lNMepeBoA: BbIHYXOEH, 0bs13aH
3Ha4yeHwue: yrnoTpebnsaercs ans BblpaXXeHUa AOMKEHCTBOBAHNSA U
HeobXoANMOCTU B 3aBUCUMOCTUN OT OBCTOATENLCTB.




OTOT MOAaribHbIN rnaros ynoTpebnserca anga Bolpa)XeHs yrposbl Un
NpeaoCcTeEPEXEHUS, a TakKe NPOCcbLOLI 00 ykaszaHuw.

Will
OTOT MOAaribHbIN rnaros ynoTpeodnserca anga Bblpa)XeHNs1 BEXITUBbIX
NpocbO, paspeLleHnin, roTOBHOCTU/HEXENaHNS OENCTBOBATD.

Would

OTOT MoaanbHbIW rnaron n3HavanbHO ynoTpebnanca kak npoweallas
doopma rnarona will, noaTtomy n coxpaHun 60rbLLUMHCTBO €ro 3Ha4YeHUNn.
OH Takke ynoTpedbnserca AOns BblpaXeHUsi BEXIUBbLIX MNPOCLDO,
paspelleHnin, roToOBHOCTU/HEXEeNaHns [OencTBoBaTb, a Takke AOns
Bblpa)XeHNs1 NOBTOPAIOLLIUXCS JEUCTBUIM B MPOLLIIOM.




OTOT MoAarsibHbIN rnarofyi UMeeT TOSTbKO 0aHY oopMy — HacToAlLyto. B
yTBEPAUTENBHOM NPEANOXEHMNE OH YNOTPebnseTca AN BblpaXXeHus
HeOoOX04AMMOCTU BbIMOSIHEHUA KAaKOro-nnmbdo AeNCTBUS, B TO BPEMS, KakK B
oTpuuaTeribHOM NPeanoXXeHNn — OTCYTCTBUA HEODOXOAMMOCTN.

Dare

OTOT ModanbHbIN rnarosi NEPEBOANTCS Kak UMETb CMENOCTb YTO-TO
caoenartb. B oTpnuaTtenbHOM 3Ha4€HUN — Kak HE MUMETb CMENOCTb YTO-
nnbo caenatb. OH UMeeT aABe PopMbl — HACTOALLYIO dare u
npoweawyto dared.




Exercise 1

Translate the sentences; explain the usage of the modal verbs:
1. The green wire should be connected to terminal 4.
2. You mustn’t turn the machine when the red warning light 1s on.
3. This lever can be up or down.
4. We can recycle old products to make new ones.
5. The red switch has to be on.
6. A rheostat 1s a resistor whose resistance value may be varied.
7. That morning he had to leave his car at home.
8. You can’t ride a motorbike with no helmet.




Exercise 2

Put the verbs into Past Simple. Use the modal verbs and their
equivalents:

1. He must work hard to finish his experiment.

2. I can devote myself to scientific work.

3. You may repeat this experiment.

4. He must 1llustrate this law by several experiments.
5. She can study automation 1n the college.

6. They may carry out these experiments at the laboratory.




Exercise 3

Put the verbs can, may, must.
1. What we see on this map?
____you speak Spanish? — No, unfortunately I  not.
At what time you come to college?
I come 1n?
You not smoke here.
take your book? — I am afraid not: I need it.
I have very little time: I go0.
They not go to the cinema today because they are busy.
You read this text: it 1s easy enough.

2.
3.

4.
} 5.
il 6.
"7
B
9.




